Riesenrad

Endlich ein Riesenrad!

Ich habe mich daran gewöhnt: "Für einen 2 Meter großen Fahrer haben wir leider kein Leihrad", heißt es bei jeder Reisevorbereitung und in jedem Radladen – und leider auch beim Mountainbike-Reiseveranstalter. Ich brauche für meine Mountainbikeurlaube also nicht nur ein eigenes Mountainbike, sondern auch noch eines, das sich problemlos überall hin mitnehmen lässt. 

Da kommt das Hurricane von Schauff gerade recht: ein klappbares vollgefedertes Mountainbike mit einer Rahmenhöhe von bis zu 60 Zentimetern. Das Fully mit Lenker in der lichten Höhe von 106 cm ist wirklich nur was für große Leute. Für die bietet es allerdings eine sehr gute Sitzposition auch bei langen Anstiegen. Für die Abfahrten lässt sich der Sattel mit dem Schnellspanner so weit versenken, dass man an Steilstücken problemlos den Po hinter den Sattel schieben und damit den Schwerpunkt nach hinten verlagern kann. 

Wenn die Beine lang genug sind, bleibt genügend Platz über der Stange, so dass sich das Hurricane in jedem Gelände gut bewegen lässt. Die Eingelenker-Konstruktion hat zwar den Nachteil, dass bergauf Antriebseinflüsse deutlich spürbar werden, bietet aber die Möglichkeit, das Fahrrad über das Hinterbaugelenk so zusammenzuklappen, dass es in die dazugehörige Tasche passt. Ein besonderes Extra: Die einklappbaren Pedale bewähren sich auch beim Umsteigen mit der Bahn oder bei Tragepassagen im Gelände. Ein zusätzlicher Vorteil des Klapprads: Wer viel mit Rad und Bahn unterwegs ist, braucht für das verpackte Rad keinen vorreservierten Fahrradplatz und kann es auch im ICE mitnehmen. 

Das Rad ist kein Leichtgewicht, aber für einen Fahrer in der passenden Größe trotzdem gut zu fahren und zu tragen. Umgekehrt ist das im 60er Rahmen gelieferte Federelement mit den 88 Kilos des Testfahrers schon grenzwertig belastet. Wer deutlich mehr wiegt – was bei entsprechender Größe durchaus normal sein dürfte – muss eine stärkere Feder einbauen.

Ansonsten macht das Rad alles, was man von ihm erwartet: Die Kette wandert mit leisem klicken von Ritzel zu Ritzel und die Scheibenbremsen verzögern radikal, wenn es der Fahrer wünscht, lassen sich aber gut dosieren. 

Fazit: Das Hurricane ist mit 1299 Euro Verkaufspreis ein solides, erschwingliches Rad für mobile Menschen mit Übergröße. 
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